



绘就更美丽的风景

日月其迈,时盛岁新。

2023,是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年疫情防控转段后经济恢复发展的一年,也是各行各业爬坡过坎、滚石上山的一年。

2023,我们也在努力作答。无数的拼搏,满满的感动,书写出南平人的共同记忆。翻开“2023记事簿”,看到的是一幅幅美丽的风景。

这一年,我们踔厉奋发,步履铿锵。全市上下全面贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记对福建、对南平工作的重要指示精神,扎实开展第二批主题教育,加快绿色高质量发展步伐,争当生态文明建设“优等生”,奋力打造人与自然和谐共生现代化先行地。

这一年,我们携手同行,攻坚克难。聚焦“三争”部署,紧盯“五增”目标,不断夯实发展支撑,南平经济稳中有进、进中提质,发展态势持续向好。市场主体满意度连续两年居全省第一;150个省市重点项目开工建设,225个项目加快推进,111个项目建成投产;新培育“四上”企业超500家,新建投产规上工业企业数居全省第三。

这一年,我们创新实干,勇攀高峰。国家农业绿色发展整市域创建先行区进展评估全国第一;获批国家生态文明建设示范区累计总数居全国第三、全省第一;全国深化改革典型案例入选数量居全省第一;获评全国“两山”实践创新基地累计总数居全省第一;获批国家绿色食品原料生产基地县数量居全省第一;6个县(市)进入财政部县级财政管理绩效综合评价全国前500名,数量居全省第一;全国海绵示范城市绩效评价结果获评A档。

这一年,我们谋篇精彩,落笔生辉。国家碳计量中心(福建)、国家茶产业计量测试中心落地我市;创建全国文明城市热潮涌动,让城市更美好、人民更幸福;锚定环武夷山国家公园保护发展带建设持续发力;驰而不息推动优秀传统文化传承发展;高考本科上线率达68.4%、高于全省13.5个百分点,清华北大录取人数再获佳绩;在全省率先实现“零工市场”县域全覆盖;构建起覆盖全市的“4+N”全民健康网格化服务体系。

这一年,还有很多难忘的南平声音、南平故事。《大儒朱熹——走进朱子大型交响咏诵会》晋京演出;在政和首次发现距今1.5亿年的恐龙化石“奇异福建龙”;闽北民间蓝天救援队远赴土耳其和甘肃地震灾区救援;邵武一中校友毛少云勇攀珠穆朗玛峰,成为南平登顶“世界之巅”第一人……

经历2023,南平更有力量、更具底气、更见神采。

“前行路上,有风有雨是常态。”“人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠。”习近平主席在新年贺词中的温暖话语,激励着我们以必胜的信念接续奋斗、砥砺前行。

龙行龘龘,前程朤朤。新的一年,让我们珍惜美好,创造美好,继续美好,实干先行争春光!

